



勿讓領養好心變壞事

龔明山



安祖蓮娜祖莉熱心人道工作，更以身作則領養來自發展中國家的孩子，讓他們脫離貧窮。這原本相當值得稱道，直至她做了天下父母最該做的事——離婚。

諷刺的是，她去年才承諾要盡一切努力保護自己的孩子。如今當全球目光聚焦這對離婚夫婦之際，鎂光燈後的孩子何嘗又不是受害者？

對於無法生育的父母來說，領養或者是唯一選擇，但生了3胎的安祖蓮娜再領養3個孩子，則是出於對貧窮地區孩童的關心和憐惜。領養孩子與親生不同，不需十月懷胎，亦不用經歷分娩之痛，「成本」比親生低，但也許正因如此，往往令領養者掉以輕心。安祖蓮娜領養時，有否想過自己有一天會走到離婚這一步；有否想過離婚後照顧兒女的責任問題，這只有當事人才知道。

名人要習慣成爲公眾的焦點，對他們自己而言尚且不易，更何况是孩子？孩子們並非出於自願，就被拖到娛樂圈供人評頭品足。相比普通人，名人無論是生育還是領養，考慮的因素更多。如果因爲一時興起，看着孤兒院的孩子可憐就貿然領養，長遠對雙方都不是好事。

有傳媒批評安祖蓮娜「集郵式」領養孩子只是公關伎倆，擺姿態沽名釣譽，這說法倒是有些太不近人情。她對領養孩子的感情相信是真摯的，只可惜她是超級名人，孩子們受到的關注較平常人更多，背負的壓力也更沉重。離婚事件對他們造成的任何影響，畢彼特和安祖蓮娜都責無旁貸。

43億身家難分 恐掀爭產戰

安祖蓮娜祖莉與畢彼特2004年開始交往，到2014年才結婚，兩人離婚後財產如何分配受到關注。洛杉磯離婚律師沃爾澤指出，根據兩人定居地加州的法律，夫妻在婚姻期間購置的資產，須於離婚時平均分配，但對於婚前購置的資產，離婚法官無權釐清其分配，故要視乎安祖蓮娜與畢彼特有否簽訂婚前協議。

《福布斯》雜誌估算，兩人開始交往至今合共進賬5.55億美元(約43億港元)，自2014年後的稅前收入則約爲1.175億美元(約9.11億港元)。兩人如何處置2006年共同成立的「祖莉彼特基金會」也是一個疑問，稅務文件顯示，基金會截至2014年資產總值450萬美元(約3,490萬港元)。

有律師相信，由於兩人都有雄厚身家，加上各自都曾結過婚，因此他們應該會有婚前協議。但即使不用爭產，6名子女的撫養權都肯定會成爲雙方未來爭奪的焦點，假如安祖蓮娜如願取得所有子女撫養權，畢彼特便可能要支付贍養費，除非二人把6名子女平分。

■美聯社



被指吸毒酗酒 畢佬怒斥安祖蓮娜抹黑

「畢安」婚變成全球輿論焦點 全面開戰



荷里活影星畢彼特及安祖蓮娜祖莉夫婦宣佈離婚，結束12年情，消息不僅轟動全球，更觸發一場圍繞6名子女的撫養權官司。在安祖蓮娜單方面公佈離婚消息不久，就有報道指她不能忍受畢佬吸大麻及酗酒，加上容易發怒，可能傷及子女。畢彼特則不滿女方爲了搶孩子而抹黑自己，更認爲安祖蓮娜高調宣佈離婚會令子女有危險。雙方劍拔弩張，有傳媒形容這對曾經的金童玉女已經「全面開戰」。

畢彼特有酗酒及吸大麻的前科，但他在2009年說過自己成爲人父後已不酒不毒。八卦網站TMZ前晚先後引述消息人士轉述兩人的說法，畢彼特認爲安祖蓮娜的指控是「惡毒的謊言」，「畢彼特是慈祥、盡責的父親，他不會把孩子置於危險當中」。

不願高調離婚 怕孩子難受

消息指，畢彼特過去幾日一直勸安祖蓮娜成熟地低調處理事件，以免孩子難受，但女方爲爭撫養權，把事件鬧大，更誣衊他是危險的父親，令事件一發不可收拾，讓子女慘成狗仔隊追訪目標。

畢彼特昨日向傳媒發聲明，表示對離婚感到傷心，但強調當前最重要是孩子們，希望媒體給予他們空間。「畢安」拍拖12年，2014年結婚，兩人育有6名子女，其中3名分別是從柬埔寨、越南及埃塞俄比亞領養回來。安祖蓮娜在前日的離婚聲明中，表明要爭取全部子女的撫養權，只容許畢彼特探望他們。

女方設「戰情室」打官司

英國《每日郵報》報道，安祖蓮娜與團隊在她位於洛杉磯的寓所內設立「戰情室」，準備在這宗世紀離婚官司中擊敗畢彼特。不過報道引述消息稱，即使到了這個關頭，畢彼特仍然要求親友不要公開說安祖蓮娜的壞話。

安祖蓮娜與畢彼特向來是荷里活最受矚目的一對，有傳媒形容他們是「美貌和才華」的結合，相互起了正面的影響。安祖蓮娜一直積極參與人道救援工作，曾到訪阿富汗、伊拉克、約旦等地，喚醒世人對難民的關注。他們成立了「Jolie-Pitt」基金，資助全球各地慈善工作。不過，近月已經多次有報道指兩人可能離婚。

「畢安戀」在全球見證下發生，如果突然告終，自然受到廣泛關注，相關新聞的點擊率甚至超過美國紐約爆炸案和聯合國大會。《時尚》雜誌更以「愛情死亡的一天」來形容「畢安分訊」。

■法新社/路透社/TMZ網站

「這是報應！」珍妮花粉絲慶祝

安祖蓮娜祖莉與畢彼特離婚消息一出，畢彼特前妻、荷里活影星珍妮花安妮絲頓(Jennifer Aniston)不少支持者隨即在網上大肆慶祝，宣稱「正義終於得到伸張」，更令珍妮花成爲twitter熱門話題排行榜第2位，僅次於「畢安戀」。

畢彼特與珍妮花2000年結婚，到2005年離婚，據報原因是畢彼特2004年拍攝電影《史密夫決戰史密妻》時，與共同主演的安祖蓮娜「撻着」。珍妮花的粉絲在網上貼出多張珍妮花的劇照，大多是她歡呼、竊笑的模樣，諷刺「畢安戀」破裂是因果報應。

去年與藝人Justin Theroux再婚的珍妮花，曾多次透過傳媒炮轟安祖蓮娜搶走丈夫，但近年已減少談論此事，去年更強調與畢彼特是朋友關係，互相祝福對方。不過有八卦媒體爆料指，珍妮花得知畢彼特及安祖蓮娜離婚消息後，私下向朋友稱「這是報應」，又稱「早已知道這天會到來」。

■美聯社/《每日郵報》



新片預告同日出爐 法影后被疑小三



就在安祖蓮娜與畢彼特申請離婚後的消息公開後數小時，由畢彼特主演、11月在美國上畫的新電影《伴謀同盟》公開最新預告片，包括畢彼特在片中與法國金像影后瑪莉安歌迪娜(Marion Cotillard)熱情激吻的一幕。由於時機太巧合，坊間隨即謠傳瑪莉安就是導致「畢安戀」破裂的第三者。

此前已有八卦雜誌宣稱，畢彼特與瑪莉安在片場甚有火花，更私下互改花名，懷疑「假戲真做」。瑪莉安暫未就事件回應，不過她身邊人士指，瑪莉安與丈夫過得很幸福，又指背着丈夫與畢彼特交往「不像瑪莉安會做的事」。

《伴謀同盟》講述二戰期間，畢彼特飾演的情報官Max Vatan執行任務時，邂逅瑪莉安飾演的法國反抗運動成員Marianne Beausejour，兩人瞬即墮入愛河。後來Marianne被揭發可能是納粹間諜，Max於是暗中調查枕邊人，爲兩人的愛情帶來考驗。

■《每日鏡報》/《每日郵報》

瀕危變過多 非洲籲解禁象牙貿易

自從全球各國致力打擊象牙及相關製品的貿易以來，曾經因爲濫捕而面臨絕種危機的非洲大象，近年數目逐步回升。由於大象繁殖造成沉重負擔，南非、納米比亞及津巴布韋呼籲國際社會考慮解禁象牙交易，允許有關國家透過出售象牙換取收入，又指此舉有助當局投放更多資金在保育上。

雖然東非及中非偷獵風氣仍然猖獗，使象群仍受威脅，但在非洲南部的納米比亞，大象數目已由20年前的7,500頭，大增至現時約2萬頭。津巴布韋通過充公走私貨、大象自然死亡

等，現時坐擁70噸、總值3,500萬美元(約2.7億港元)象牙儲備，希望透過出口，賺取保育大象的經費。

後日提提議 西方勢反對

《瀕危野生動植物國際貿易公約》(CITES，又稱《華盛頓公約》)第17屆締約國會議後日起在南非約翰內斯堡召開，東道主南非計劃聯同其他非洲南部國家，提出解禁象牙貿易的倡議。不過要改變貿易禁令，需獲183個締約國中的2/3支持，當中包括堅決反對象

牙貿易合法化的西方國家。

支持撤銷禁令的人認爲，大象在非洲南部不斷繁殖，吃掉大量農作物，威脅農民生計，亦會縮減其他動植物的生存空間。南非環境部長莫萊瓦表明支持撤銷禁令，認爲大象破壞生態系統。南非國家公園生態學家費雷拉批評有關說法失實，在國家公園內，沒有物種因大象而絕種。另有意見認爲一旦撤銷禁令，等於向外界宣示象牙貿易可以接受，屆時需求勢必上升，引致更多濫捕。

■英國天空電視台/路透社

